



ΑΝΩΤΑΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΝΩΣΕΩΝ  
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

# ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

(Αρ. Εγκρ. Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών 5281/2007)



Αθήνα 2007  
(4η έκδοση)



Το ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ αυτό εγκρίθηκε με τις αποφάσεις του Πρωτοδικείου Αθήνας 825/1927, 2722/1946, 2109/1949 και τροποποιήθηκε στη συνέχεια με τις αποφάσεις του ίδιου δικαστηρίου 3184/1950, 12265/1957, 8987/1960, 25978/1965, 2525/1971, 465/1980, 1540/1990, 5608/2004.

Η τελευταία τροποποίηση, έγινε με την 22/11/2004 απόφαση του 32ου Οργανωτικού-Καταστατικού Συνεδρίου των Αντιπροσώπων της ΑΔΕΔΥ και εγκρίθηκε με την 5281/2007 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών.

## ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΎΠΑΛΛΗΛΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ

Η τριτοβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση των δημοσίων υπαλλήλων της Ελλάδας, έχει μακρόχρονη και αρκετά σημαντική συμβολή στην ανάπτυξη του συνδικαλιστικού κινήματος της πατρίδας μας. Συμπυκνώνει την πείρα, τις αποφάσεις των ομοσπονδιών μελών της, των σωματείων, των Ελλήνων δημοσίων υπαλλήλων. Κατευθύνει τους κοινωνικούς αγώνες για τη βελτίωση της θέσης τους, για καθιέρωση δημοκρατικών θεσμών, για καλύτερη παροχή υπηρεσιών από τη Δημόσια Διοίκηση.

Το συνδικαλιστικό κίνημα των Δ.Υ. άρχισε να οργανώνεται τη δεύτερη 50ετία του δέκατου ένατου αιώνα. Γύρω στα 1870-1880 ιδρύθηκαν οι πρώτοι σύλλογοι διαφόρων κλάδων Δ.Υ. Στη συνέχεια και μέχρι το 1920 αναπτύσσεται έντονη οργανωτική δραστηριότητα των Δ.Υ.

Η ένταση των προβλημάτων καθιστούν αναγκαίο τον συντονισμό της δράσης όλων των δημοσιοϋπαλληλικών οργανώσεων. Έτσι στις 2 Μαΐου 1926 ιδρύεται η (ΣΔΥΕ) Συνομοσπονδία Δημοσίων Υπαλλήλων Ελλάδας, με έδρα την Αθήνα. Το πρώτο καταστατικό εγκρίνεται με την 825/1927 απόφαση του Πρωτοδικείου Αθήνας. Η ΣΔΥΕ αναπτύσσει αυτή την περίοδο αξιόλογη δράση για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας και την ικανοποίηση θεσμικών και οικονομικών αιτημάτων. Όμως το 1931 διαλύεται μετά την ψήφιση νόμου που περιορίζει το δικαίωμα του συνεταιρίζεσθαι των Δ.Υ. μόνο κατά κλάδο υπηρεσίας.

Το 1932 πολλές δημοσιοϋπαλληλικές οργανώσεις εκλέγουν μία Κεντρική Υπαλληλική Επιτροπή (ΚΠΕ) με στόχο το συντονισμό της δράσης του δημοσιοϋπαλληλικού σ.κ. Γρήγορα όμως μπαίνει φραγμός στην ανάπτυξή του.

Το 1935 με την Κ' Συντακτική Πράξη της 6-5-1935 διαλύονται όλες οι συνδικαλιστικές οργανώσεις των Δημοσίων Υπαλλήλων. Στις αρχές του 1936 οι Δ.Υ. επανιδρύουν σωματεία και ομοσπονδίες καθώς και τη ΣΔΥΕ την 1-3-1936 με ταυτόχρονη προκήρυξη του 5ου τακτικού Συνεδρίου. Όμως η δικτατορία του Μεταξά που ακολουθεί, όχι μόνο διέλυσε τις οργανώσεις των Δ.Υ., αλλά κυνήγησε και χτύπησε το συνδικαλισμό σαν τον μεγαλύτερο εχθρό της.

Την περίοδο αυτή συγκροτείται παράνομα Κ.Π.Ε. και η οποία λειτουργεί μέχρι και το 1944. Στη διάρκεια της κατοχής αναπτύσσει πλούσια δράση με κορυφαίες στιγμές τις μεγάλες και ηρωικές απεργιακές κινητοποιήσεις των Δ.Υ., συγκεντρώσεις και συλλαλητήρια κατά των κατακτητών.

Το 1945 με το άρθρο Ι της συμφωνίας της Βάρκιζας αποκαθίστανται οι συνδικαλιστικές ελευθερίες και δημιουργείται έντονη οργανωτική δραστηριότητα. Ιδρύονται πλήθος δημοσιοϋπαλληλικές συνδικαλιστικές οργανώσεις, πανελλήνιες ενώσεις και ομοσπονδίες. Ένας αριθμός σωματείων και ομοσπονδιών συντονίζονται από την Κ.Π.Ε., ένας άλλος αριθμός σωματείων και ομοσπονδιών δημιουργούν την ΑΔΕΔΥ. Η ΑΔΕΔΥ και η Κ.Π.Ε. συγχωνεύουν τα μέλη τους και επανιδρύουν τη ΣΔΥΕ και καταθέτουν καταστατικό στο Πρωτοδικείο, που εγκρίνεται με την 2722/1946 απόφαση και προκηρύσσουν το 5ο Τακτικό Συνέδριο. Το ξέσπασμα του εμφυλίου πολέμου σταματάει τη λειτουργία της ΣΔΥΕ τον Σεπτέμβριο του 1947, και στις 3-12-1947 σωματεία και ομοσπονδίες καταθέ-

τουν το καταστατικό της ΣΔΥΕ στο Πρωτοδικείο αλλάζοντας την επωνυμία σε ΑΔΕΔΥ (Ανώτατη Διοίκηση Ενώσεων Δημοσίων Υπαλλήλων). Εγκρίνεται με την 2109/1949 απόφαση και η ΑΔΕΔΥ συγκαλεί και πραγματοποιεί το 1948 το 5ο Τακτικό συνέδριο που εκκρεμούσε από το 1931.

Η ΑΔΕΔΥ μέσα στον εμφυλιοπολεμικό ορμαγδό προσπαθεί να προασπίσει τη δεινή θέση των Δ.Υ., που δεν είναι βέβαια διαφορετική από αυτή του συνόλου του Ελληνικού λαού και του Ελληνικού έθνους.

Η ΑΔΕΔΥ έκτοτε τροποποιεί το καταστατικό της με συνέδρια και αποφάσεις του Πρωτοδικείου Αθήνας (3184/1950, 12265/1957, 8987/1960, 25978/1965, 2525/1971, 465/1980, 1540/1990) προσαρμόζοντας τις διατάξεις του στις ανάγκες της οργάνωσης και στις γενικότερες κοινωνικοπολιτικές συνθήκες που επικρατούν στη χώρα.

Στο καταστατικό συνέδριο της 20-11-89, που πραγματοποίησε την τελευταία τροποποίηση του καταστατικού, η ΑΔΕΔΥ αριθμεί 60 μέλη, μετέχουν 540 σύνεδροι, αντιπρόσωποι που εκπροσωπούν 247.000 φυσικά μέλη. Ο αριθμός των ενταγμένων Δ.Υ. στη δύναμη της ΑΔΕΔΥ αποτελεί το 95% του συνόλου των εργαζομένων στο Δημόσιο.

Η ΑΔΕΔΥ είναι τακτικό μέλος της Ρ.Σ.Ι. - Διεθνούς των δημοσίων υπηρεσιών - και της C.E.S. - Συνομοσπονδίας Ευρωπαϊκών Συνδικάτων.

Στο 30ό Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ, που πραγματοποιήθηκε τον Νοέμβριο του 1998, πήραν μέρος 51 Ομοσπονδίες με σύνολο Συλλόγων - Πρωτοβάθμιων μελών 1.258. Ο αριθμός των ψηφισάντων φυσικών μελών ανήλθε στους 240.463 και οι αντιπρόσωποι που πήραν μέρος στο Συνέδριο ήταν 660.

Στο 31ο Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ (Νοέμβριος 2001) πήραν μέρος 49 Ομοσπονδίες. Ο αριθμός των ψηφισάντων φυσικών μελών ανήλθε στους 256.500 και οι αντιπρόσωποι που πήραν μέρος στο τελευταίο Συνέδριο ήταν 674.

Στο 32ο Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ (Νοέμβριος 2004) πήραν μέρος 45 Ομοσπονδίες. Ο αριθμός των ψηφισάντων φυσικών μελών ανήλθε στους 290.070 και οι αντιπρόσωποι που πήραν μέρος στο Συνέδριο αυτό ήταν 771.

**Η πρώτη ανακοίνωση της Σ.Δ.Υ.Ε. τον Μάιο του 1926.****Η ΑΛΗΘΙΝΗ ΟΡΓΑΝΩΣΙΣ ΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ**

Οι υπάλληλοι είναι υπηρέται του συνόλου ουχί δε πολιτικής τινός μερίδος. Εις τους υπαλλήλους ασφαρίζεται η ελευθερία των πολιτικών φρονημάτων και του συνεταιρίζεσθαι.

Η ελευθερία του ενούσθαι προς υπεράσπισιν και βελτίωσιν των όρων της εργασίας και των οικονομικών συνθηκών ασφαρίζεται εις παν επάγγελμα. Πάσα ρήτρα και μέτρον τείνον εις τον περιορισμόν και αποκλεισμόν της ελευθερίας ταύτης αντίκεινται εις το δίκαιον.

(Άρθρον 139 και 159 Συντ. Γερμ. Δημοκρατίας)

**ΠΡΟΣ ΤΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΑΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ  
ΠΡΟΣ ΑΠΑΝΤΑΣ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ**

Συνάδελφοι,

Ζώμεν εις εποχήν οξυτάτης κοινωνικής διαπάλης. Ουδεμία κοινωνική τάξις μένει ανοργάνωτος. Κοινοί σκοποί και κοινά συμφέροντα επέβαλον εις όλας τας τάξεις της συγχρόνου κοινωνίας την οργάνωσιν των προς ομαδικήν προάσπισιν των συμφερόντων.

Δυστυχώς η μόνη καθυστερημένη εις επαγγελματικήν οργάνωσιν τάξις είναι η τάξις μας, η τάξις των δημοσίων υπαλλήλων, καίτοι περισσότερον πάσης πιέζεται και δεινοπαθεί εις τον τραχύν αγώνα της ζωής.

Τούτο οφείλεται εις την έλλειψιν συναδελφικής αλληλεγγύης, επαρκούς επαγγελματικής συνειδήσεως, συνοχής των επαγγελματικών δυνάμεων και ενιαίας διοικήσεως. Αλλά τα πολύτιμα διδάγματα τα οποία απεκομίσαμεν εκ του παρελθόντος και της τελευταίας υπαλληλικής δοκιμασίας ώθησαν τας νέας διοικήσεις των οργανώσεών μας εις την σύμπυξιν ανωτάτου οργανισμού συγκεντρούντος ολόκληρον την της δημοσιοϋπαλληλικής επαγγελματικήν κίνησιν.

Αγγέλομεν ευχαρίστως ότι συντακτικόν συνέδριον εις ό μετέσχον αντιπρόσωποι, όσων οργανώσεων κατέστη τεχνικώς δυνατή η πρόσκλησις, συνελθόν την 2α Μαΐου ε.ε. εψήφισε την ίδρυσιν Συνομοσπονδίας. Ο ανώτατος ούτος επαγγελματικός οργανισμός του οποίου τον προορισμόν πας τις δύναται να εκτιμήσει έχει σκοπόν ευρύτατον. Θα χρησιμεύση ως μόνιμος και τακτικός εντολοδόχος του δημοσιοϋπαλληλικού κόσμου.

Και θα αγωνισθή. 1ον Να υπαγάγη υπ' αυτόν και να συνενώση τας διεσπαρμένας ήδη δυνάμεις του δημοσιοϋπαλληλικού κόσμου εις οργανώσεις ισχυράς και ικανάς διά την διεκδικήσιν των ηθικών και υλικών αυτού συμφερόντων.

2ον Να επιχειρήση την εκ βάθρων αναδιοργάνωσιν των πεπαλαιωμένων κλάδων της Διοικήσεως επιτύχη την αναγκαίαν προσαρμογήν αυτών προς τας συγχρόνους αντιλήψεις και το σύγχρονον δημοκρατικόν πνεύμα.

3ον Να επιτύχη την ηθικήν εξύψωσιν του δημοσίου υπαλλήλου διά της αναβίσεως της μονιμότητας συμφώνως προς την Συνταγματικήν ρήτραν του άρθρου ΙΙΙ του ανασταλέντος Συντάγματος διά της ανασυστάσεως των υπηρεσιακών συμβουλίων επί νέων βάσεων και ψηφίσεως του περί καταστάσεως υπαλλήλων νόμου.

4ον Να εξασφαλίση την οικονομικήν ανεξαρτησίαν του δημοσίου υπαλλήλου διά της προσαρμογής των αποδοχών προς τας εκάστοτε ανάγκας της ζωής και δι' άλλων συναφών μέτρων οικονομικής φύσεως.

5ον Αξιοί να επιτύχη τον χωρισμόν της Νομοθετικής από της Εκτελεστικής εξουσίας θέτουσα φραγμούς και εμπόδια κατά των πολιτικών επεμβάσεων εν τη διοικήσει καθ' όσον ομολογουμένη είναι η αδυναμία των μελών της εκτελεστικής εξουσίας όπως αντιστώσι εις την φθοροποιόν βουλευτοκρατίαν.

6ον Θα αγωνισθή κατά της κρατούσης προλήψεως ότι δημόσιοι υπάλληλοι συνετέλεσαν εις την χαλάρωσιν της Διοικήσεως και την αύξησιν του αριθμού αυτών διαφωτίζουσα την κοινήν γνώμην ότι τούτο οφείλεται εις τα πολιτικά κόμματα και όχι εις τους υπαλλήλους.

Θα συντελέση εις την ανάπτυξιν της υπαλληλικής συνειδήσεως θέτουσα ως αρχήν ότι οι υπάλληλοι είναι υπηρέται των πολιτών και νόμιμοι προστάται των συμφερόντων του λαού εξ ου πηγάζει και πάσα εξουσία ήτις είναι εμπειστημένη εις αυτούς και ότι υπέχουσι και οι υπουργοί και οι υπάλληλοι ατομικήν αστικήν ευθύνην διά πάσαν πράξιν ή ενέργειαν αυτών εάν κατά την ενάσκησιν της εμπειστημένης αυτοίς εξουσίας παρέβησαν το επιβαλλόμενον έναντι τρίτου υπηρεσιακών καθηκόν.

7ον Θα αγωνισθή να αναδείξη τον υπάλληλον από στοιχείον άβουλον και αδρανές ως τον έχουν καθηλώση σήμερα καθυστερημένοι αντιλήψεις εις πραγματικόν πολίτην ελεύθερον εν τη διαχειρίσει και ενασκήσει των δικαιωμάτων του καθ' όσον οι δημόσιοι υπάλληλοι ως άνθρωποι και πολίται αρνούνται να θεωρηθώσιν ως ειδική κατηγορία πολιτών εν τω Κράτει άνευ των στοιχειωδών πολιτικών δικαιωμάτων.

Η οργάνωσις μας δεν αποβλέπει όπως επιβληθώμεν επί των πολιτικών εξουσιών αλλά θα χρησιμοποιήσωμεν ταύτην, ως όργανο βελτιώσεως των διαφόρων κλάδων της Διοικήσεως, θα εξυπηρετήση το κατά Σύνταγμα και Νόμους δημόσιον συμφέρον και όχι το συμφέρον της εκάστοτε πλειοψηφούσης πολιτικής μερίδος, ήτις συνηθέστατα ταυτίζει την έννοιαν του Κράτους με την του κόμματος και θεωρή τους δημοσίους υπαλλήλους ως κομματικά όργανα. Προς τούτο θέλει χρησιμοποιήσει όλα τα νόμιμα μέσα τηρούσα απόλυτον πολιτικήν ουδετερότητα.

Προς εκπλήρωσιν του βαρυτάτου και δυσχερούς τούτου έργου καλούμεν, τους απανταχού της Ελλάδος συναδέλφους να οργανώθωσι και προσχωρήσωσιν αμέσως εις την δύναμιν της Συνομοσπονδίας.

Ας εργασθώμεν όλοι κάτω από το σύνθημα. «Πάντες οι υπάλληλοι εις τας Οργανώσεις. Πάσαι αι Οργανώσεις εις την Συνομοσπονδίαν».

**Η Εκτελεστική Επιτροπή**

**Π. Σκουριώτης, Δ. Ασλάνης,**

**Π. Δαρμασκόπουλος, Δ. Ψευδός,**

**Ν. Μπονάνος και Κ. Αρχανιώτης.**

**ΙΔΡΥΤΙΚΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ Σ.Δ.Υ.Ε.**

- 1) Ενωσις Διφ. Υπαλλήλων Ηπειρωτ. Γουμης
- 2) Ένωσις Δ.Υ. - Ηρόντιο Π. Καρμυλίου
- 3) Δέσμη Συνοικιαστών Πυλαίων Κ. Τριπολιτσάς
- 4) Δημοσπονδία Ηπειρωτ. Ενωσίδων Π. Περραιφίας
- 5) Φιλαρμονική Ενωσίδων Α. Τροισιάνων
- 6) Δημοσπονδία Κατ. Προσ. Υ.Υ.Ε. Φαισθίων
- 7) Ένωσις Ταξιμαστών Αιωνοπολιτών
- 8) " Εργαλειών Εθν. Προσκήσ. Α. Αιωνοπολιτών
- 9) " Εφευρεσιών " Η. Καμ. Παιδίων
- 10) Ένωσις Δημοσίων Υπαλλήλων Πυλαίων
- 11) Ένωσις Φιλαρμονικών Γ. Φαίης





## ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ

### Άρθρο 1 ΙΔΡΥΣΗ - ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΕΔΡΑ

Ιδρύεται τριτοβάθμια συνδικαλιστική ένωση των δευτεροβάθμιων συνδικαλιστικών δημοσιοϋπαλληλικών οργανώσεων Ελλάδος (Δημοσίου, Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α.), με τίτλο «Ανώτατη Διοίκηση Ενώσεων Δημοσίων Υπαλλήλων» (Α.Δ.Ε.Δ.Υ.) και έδρα την Αθήνα.

### Άρθρο 2 ΣΚΟΠΟΙ

Σκοποί της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. είναι:

- α) Η βελτίωση, ο εκδημοκρατισμός, ο εκσυγχρονισμός και η αναβάθμιση της λειτουργίας της κρατικής μηχανής και της Δημόσιας Διοίκησης προς όφελος του λαού και του τόπου.
- β) Η σφυρηλάτηση της ενότητας και της συνεργασίας μεταξύ των μελών της και ο συντονισμός της δράσης τους για την διασφάλιση, την προστασία και την προαγωγή των οικονομικών, εργασιακών, κοινωνικών, ασφαλιστικών, συνταξιοδοτικών και γενικότερων συμφερόντων των Εργαζομένων στο Δημόσιο και την υπεράσπισή τους απέναντι σε κάθε αυθαιρεσία της εξουσίας.
- γ) Η συνεχής προσπάθεια και ο συντονισμένος αγώνας για την διερεύνηση της συμμετοχής των Εργαζομένων στο Δημόσιο στο εθνικό εισόδημα, στην κατεύθυνση της εμπέδωσης της κοινωνικής δικαιοσύνης.
- δ) Η προστασία του Δημοκρατικού μας πολιτεύματος, η διασφάλιση και η διεύρυνση των δημοκρατικών θεσμών, η προάσπιση της εθνικής ανεξαρτησίας και ο αγώνας για την επικράτηση της ειρήνης.
- ε) Η προάσπιση της ανεξαρτησίας του συνδικαλιστικού κινήματος από κάθε παρέμβαση καθώς και η διασφάλιση των διαδικασιών που βασίζονται στις αρχές της Δημοκρατίας και της αυτονομίας στη λειτουργία και τη δράση του.
- στ) Ο σεβασμός της ανθρώπινης αξίας, της ελεύθερης ανάπτυξης της προσωπικότητας, της προσωπικής και πολιτικής ελευθερίας και ασφάλειας. Η προάσπιση της ελευθερίας της σκέψης, του λόγου και της δράσης και της ελεύθερης διακίνησης των ιδεών, καθώς επίσης η προστασία των ατομικών και συνδικαλιστικών ελευθεριών και δικαιωμάτων.
- ζ) Η ουσιαστική, αντιπροσωπευτική και αποφασιστική συμμετοχή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και των μελών της στα κρατικά όργανα διοίκησης, ελέγχου, κοινωνικής πολιτικής, σχεδιασμού, κατάρτισης και εφαρμογής προγραμμάτων καθώς και η συμμετοχή σε όργανα διοίκησης ασφαλιστικών ταμείων, υπηρεσιακά και εργασιακά συμβούλια.
- η) Η προώθηση, ολοκλήρωση και υλοποίηση της ισοτιμίας των δύο φύλων.

### Άρθρο 3 ΜΕΣΑ

Η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. επιδιώκει την πραγματοποίηση των σκοπών της με:

- α) Την ανάπτυξη πνεύματος αλληλεγγύης μεταξύ των εργαζομένων στο Δημόσιο, Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α., την προώθηση της ενεργούς συμμετοχής τους στη λειτουργία και τη δράση των συνδικαλιστικών τους οργανώσεων και τη σφυρηλάτηση της ενότητας του Δημοσιοϋπαλληλικού κινήματος.

- β) Την οργάνωση και το συντονισμό των αγώνων του σ.κ. με παραστάσεις, διαμαρτυρίες, καταγγελίες, συγκεντρώσεις, στάσεις εργασίας, απεργίες και κάθε άλλο πρόσφορο διεκδικητικό μέσο.
- γ) Τη συστηματική ενημέρωση των μελών της και όλων των εργαζομένων, της κοινής γνώμης, της Κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του τόπου, των συνδικαλιστικών και κοινωνικών φορέων για τα προβλήματα και αιτήματα των εργαζομένων και για τις θέσεις και προτάσεις του σ.κ.
- δ) Τη χρησιμοποίηση των μέσων μαζικής ενημέρωσης και του τύπου, την έκδοση και κυκλοφορία εφημερίδας, φυλλαδίων, ανακοινώσεων, εντύπων και βιβλίων για την προβολή των θέσεων και των αιτημάτων τους.
- ε) Τη δημιουργία επιτροπών μελέτης και επεξεργασίας των ζητημάτων που αφορούν τους εργαζόμενους στο δημόσιο και το σ.κ. με τη χρησιμοποίηση σύγχρονων μεθόδων τεκμηρίωσης και πληροφορικής.
- στ) Τη συγκέντρωση και επεξεργασία των ζητημάτων των προτάσεων και αποφάσεων των μελών της, την οργάνωση συγκεντρώσεων, συνεδρίων, διαλέξεων, σεμιναρίων συνδικαλιστικής επιμόρφωσης, αποστολών στο εσωτερικό και το εξωτερικό και κάθε άλλης πρόσφορης εκδήλωσης.
- ζ) Τη συνεργασία και επικοινωνία με άλλες δημοκρατικές συνδικαλιστικές οργανώσεις στο εσωτερικό και το εξωτερικό και την ένταξή της ως μέλους διεθνών ομοειδών συνδικαλιστικών οργανώσεων ύστερα από απόφαση του συνεδρίου της.
- η) Την ίδρυση Ταμείου Αλληλοβοήθειας, καταναλωτικών, προμηθευτικών και οικοδομικών συνεταιρισμών και βρεφονηπιακών σταθμών, για την εξυπηρέτηση των μελών των οργανώσεων που ανήκουν στη δύναμή της.

#### **Άρθρο 4 ΜΕΛΗ**

Μέλη της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. γίνονται οι δευτεροβάθμιες δημοσιοϋπαλληλικές συνδικαλιστικές οργανώσεις (του Δημοσίου, των Ν.Π.Δ.Δ. και των Ο.Τ.Α.), που πληρούν τις προϋποθέσεις του παρόντος καταστατικού.

**Δικαίωμα εγγραφής στις δημοσιοϋπαλληλικές οργανώσεις έχουν εργαζόμενοι με μόνιμη σχέση εργασίας δημοσίου δικαίου ή ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, που απασχολούνται στο Δημόσιο, τους Ο.Τ.Α. και στα Ν.Π.Δ.Δ., καθώς και σε Νομικά Πρόσωπα που είναι στον αμιγή και αποκλειστικό έλεγχο του Δημοσίου και των Ο.Τ.Α..**

Όπου υπάλληλοι ενός Υπουργείου ανήκουν σε μία και ενιαία συνδικαλιστική οργάνωση του Υπουργείου αυτού, με περισσότερους κλάδους, η οργάνωσή τους θεωρείται για το λόγο αυτό και σαν δευτεροβάθμια.

#### **Άρθρο 5 ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ, ΤΜΗΜΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΕΙΔΙΚΑ ΣΩΜΑΤΑ**

##### **Α.- ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ**

1. Στην έδρα κάθε Νομού συνιστώνται Νομαρχιακά Τμήματα της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. για τον συντονισμό της δράσης των εργαζομένων στο Δημόσιο, τα Ν.Π.Δ.Δ. και τους Ο.Τ.Α.

2. Η συγκρότηση και λειτουργία των Νομαρχιακών Τμημάτων καθορίζεται με εσωτερικό κανονισμό που εγκρίνεται με απόφαση του Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. που λαμβάνεται με πλειοψηφία των 4/5 των μελών του.  
Το Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. υποχρεούται μέσα σε ένα χρόνο από την έγκριση της τροποποίησης του καταστατικού να εκδώσει τον σχετικό κανονισμό.
3. Τα Νομαρχιακά Τμήματα δεν αποτελούν μέλη της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

##### **Β.- ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ**

1. Στην έδρα κάθε Περιφέρειας συνιστώνται Περιφερειακές Επιτροπές της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. που αποτελούνται:
  - α) Από μέλη του Γενικού Συμβουλίου
  - β) Από Προέδρους και μέλη Νομαρχιακών Τμημάτων της οικείας Περιφέρειας.
  - γ) Από στελέχη των συνδικαλιστικών οργανώσεων της οικείας Περιφέρειας
2. Η σύνθεση των Περιφερειακών Επιτροπών ορίζεται με απόφαση του Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., που λαμβάνεται μετά από σχετική εισήγηση της Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. μέσα σε έξι (6) μήνες από την συγκρότηση των νέων, μετά το 30ό Συνέδριο, οργάνων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
3. Η συγκρότηση και λειτουργία των Περιφερειακών Επιτροπών καθορίζεται με απόφαση του Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., που λαμβάνεται με πλειοψηφία των μελών του.
4. Συντονιστής της Περιφερειακής Επιτροπής ορίζεται, με απόφαση της Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., μέλος της Ε.Ε. ή του Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ..

##### **Γ.- ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΣΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ**

1. Στην έδρα της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. συνιστάται τμήμα των εργαζομένων στα σώματα των ειδικών υπηρεσιών του Κράτους.
2. Την ευθύνη του συντονισμού και της λειτουργίας του Τμήματος έχει ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ., που αναδεικνύεται και συγκροτείται σύμφωνα με σχετικό κανονισμό, που αποφασίζεται από το Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με πλειοψηφία των 3/4 των μελών του.
3. Η Γραμματεία του Τμήματος συμμετέχει με συμβουλευτική ψήφο σε συνεδριάσεις του Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., όποτε συζητούνται θέματα που αφορούν το τμήμα.  
Στις διατάξεις του άρθρου 5 να γίνει η εξής προσθήκη:

##### **Δ.- ΤΜΗΜΑΤΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ**

1. Στην έδρα της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. συνιστάται τμήμα συνταξιούχων δημοσίων υπαλλήλων
2. Την ευθύνη του συντονισμού και της λειτουργίας του τμήματος έχει ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., που αναδεικνύεται και συγκροτείται σύμφωνα με σχετικό κανονισμό, που αποφασίζει από το Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με πλειοψηφία των 3/4 των μελών του.
3. Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ του τμήματος συμμετέχει με συμβουλευτική ψήφο σε συνεδριάσεις του Γ.Σ. ή της Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., όποτε συζητούνται θέματα που αφορούν το τμήμα.  
Στην παράγραφο 12 του Κεφαλαίου Β' του άρθρου 16 προστίθεται εδάφιο β' ως εξής: β) με μυστική ψηφοφορία και με πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων μελών της λαμβάνει απόφαση για την πραγματοποίηση και 24ωρων απεργιακών κινητοποιήσεων.

## Άρθρο 6 ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ

Α. Για την εγγραφή μέλους απαιτείται:

1. Αίτηση εγγραφής.
2. Επικυρωμένο αντίγραφο της απόφασης του αρμόδιου κατά το καταστατικό τους οργάνου.
3. Επικυρωμένο αντίγραφο του μητρώου των μελών του και τον ακριβή αριθμό φυσικών μελών τους.
4. Επικυρωμένο αντίγραφο του εγκεκριμένου καταστατικού.
5. Επίσημο πρακτικό των τελευταίων αρχαιρεσιών, υπογεγραμμένο από το Δικαστικό Αντιπρόσωπο και πρακτικό του Δ.Σ. της οργάνωσης μέλους με τη συγκρότησή του σε Σώμα και την κατανομή των αρμοδιοτήτων τους.
6. Απόδειξη καταβολής δικαιώματος εγγραφής.

Β. Αρμόδιο να αποφασίσει επί της αιτήσεως είναι το Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. μετά από εισήγηση της Ε.Ε., το οποίο και υποχρεούται να αιτιολογήσει την απόφασή του και να τη γνωστοποιήσει προς την αιτούσα οργάνωση μέσα σε δύο (2) μήνες από την υποβολή της αίτησης.

## Άρθρο 7

1. Σε περίπτωση αρνητικής απόφασης, η συνδικαλιστική οργάνωση μπορεί να επανέλθει με νέα αίτηση εγγραφής, εφόσον πλέον πληροί τους όρους του καταστατικού.
2. Αν και πάλι η απόφαση είναι αρνητική ή το Γ.Σ. δεν απαντήσει μέσα στην προθεσμία του παραπάνω άρθρου, το ενδιαφερόμενο για εγγραφή μέλος πέραν της υπό του νόμου καθοριζόμενης διαδικασίας δικαιούται, να προσφύγει στο πρώτο τακτικό ή έκτακτο συνέδριο με αίτησή του στην Ε.Ε. που αποφασίζει για την εγγραφή του ή όχι. Η αίτηση εξετάζεται πριν από κάθε άλλο θέμα της Ημερησίας Διάταξης υποχρεωτικά και σε περίπτωση που γίνεται αποδεκτή η εγγραφή, η οργάνωση συμμετέχει στις διαδικασίες με όλα τα δικαιώματα και υποχρεώσεις.

## Άρθρο 8 ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ

Τα μέλη έχουν όλα τα κατά το νόμο και το παρόν Καταστατικό δικαιώματα των μελών και ειδικότερα δικαιούνται:

1. Να εκλέγουν αντιπροσώπους, οι οποίοι μετέχουν σε συνέδρια της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., ελέγχουν τη Διοίκηση, εκφράζουν ελεύθερα τη γνώμη τους επί οποιουδήποτε θέματος, ψηφίζουν κατά τη λήψη των αποφάσεων και εκλέγονται σε όλα τα όργανα αυτής, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος.
2. Να ζητούν την υποστήριξη της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. για κάθε ζήτημα γενικού ενδιαφέροντος που δεν αντιστρατεύεται τους σκοπούς της.

## Άρθρο 9 ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ

Οι οργανώσεις – μέλη της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. είναι υποχρεωμένες:

1. Να τηρούν το καταστατικό της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και να συμμορφώνονται με τις διατάξεις του σε ότι αφορά τις σχέσεις και τις υποχρεώσεις τους με την Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

2. Να εφαρμόζουν τις αποφάσεις των Συνεδρίων και των άλλων οργάνων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. στην κατεύθυνση της εξυπηρέτησης των συμφερόντων των μελών τους, ενημερώνοντας τα μέλη τους και καταβάλλοντας κάθε δυνατή προσπάθεια για την υλοποίησή τους.
3. Να εκπληρώνουν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. μέσα στις προθεσμίες που καθορίζονται στο παρόν καταστατικό.
4. Να υποβάλλουν, τουλάχιστον κάθε χρόνο, στην Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. εγγράφως κάθε μεταβολή στο μητρώο μελών τους και στην αριθμητική δύναμή τους στα ταμειακά τακτοποιημένα μέλη τους, στη σύνθεση του Συμβουλίου τους και των αντιπροσώπων τους για την Α.Δ.Ε.Δ.Υ., αποστέλλοντας τα σχετικά πρακτικά Εφορευτικών Επιτροπών των αρχαιρεσιών των δευτεροβάθμιων και πρωτοβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων.
5. Να ενημερώνουν έγκαιρα την Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. για το χρόνο, τόπο και τα θέματα ημερησίας διάταξης των τακτικών και εκτάκτων συνεδρίων τους. Να κοινοποιούν στην Α.Δ.Ε.Δ.Υ. τις αποφάσεις των συνεδρίων τους και των λοιπών οργάνων διοίκησής τους.
6. Να συμμετέχουν με εξουσιοδοτημένους εκπροσώπους τους στις συσκέψεις που συγκαλούνται στην Α.Δ.Ε.Δ.Υ..

## Άρθρο 10 ΣΤΕΡΗΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

Ταμειακά τακτοποιημένη θεωρείται η οργάνωση – μέλος που δεν οφείλει στην Α.Δ.Ε.Δ.Υ. συνδρομές παραπάνω από έξι (6) συμπληρωμένους μήνες. Μέλος που καθυστερεί την καταβολή οικονομικών του υποχρεώσεων πλέον των έξι (6) μηνών, στερείται όλων των προβλεπόμενων από το παρόν καταστατικό δικαιωμάτων του. Η ανάκτηση των δικαιωμάτων προϋποθέτει την καταβολή όλων των καθυστερούμενων συνδρομών.

## Άρθρο 11 ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ

1. Με απόφαση του Γ.Σ. ύστερα από πρόταση της Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. διαγράφεται κάθε μέλος που καθυστερεί την εκπλήρωση των οικονομικών του υποχρεώσεων πέραν των έξι (6) μηνών. Το μέλος που διαγράφηκε για τον παραπάνω λόγο επανεγγράφεται αυτοδικαίως αφού καταβάλει όλες τις οφειλές του καθώς και το δικαίωμα της εγγραφής.
2. Με πρόταση της Ε.Ε. ή του  $\frac{1}{3}$  του συνόλου των μελών του Γ.Σ. και με απόφαση του Γ.Σ. που λαμβάνεται με πλειοψηφία των  $\frac{3}{4}$  του συνόλου των μελών του, διαγράφεται κάθε μέλος που αντιστρατεύεται τους καταστατικούς σκοπούς της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
3. Πριν από κάθε απόφαση περί διαγραφής καλείται υποχρεωτικά το μέλος δι' αντιπροσώπου του στη σχετική συζήτηση για να δώσει εξηγήσεις. Σε περίπτωση μη εμφανίσεώς του, η απόφαση λαμβάνεται ερήμην του.
4. Οργάνωση, στην οποία έχει επιβληθεί η διαγραφή από το Γ.Σ. σύμφωνα με την παράγραφο 2 του παρόντος άρθρου, δικαιούται πέραν της υπό του νόμου προβλεπόμενης διαδικασίας να προσφύγει στο πρώτο τακτικό ή έκτακτο συνέδριο μετά τη διαγραφή της, με αίτησή της στην Ε.Ε. Η προσφυγή εξετάζεται υποχρεωτικά πριν από κάθε άλλο θέμα και ύστερα από την εξέταση τυχόν αιτήσεων εγγραφής. Το Συνέδριο αποφασίζει με πλειοψηφία των  $\frac{3}{4}$  των συνέδρων.

Σε περίπτωση αποδοχής της προσφυγής η οργάνωση συμμετέχει στις διαδικασίες με όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις.

5. Διαγράφεται αυτοδικαίως το μέλος, που για οποιοδήποτε λόγο έπαυσε να υφίσταται ως συνδικαλιστική οργάνωση.
6. Κάθε μέλος της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. μπορεί να αποχωρήσει από τη δύναμή της, ύστερα από απόφαση του αρμοδίου κατά το καταστατικό του οργάνου του.  
Η σχετική αίτηση προς την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. πρέπει να συνοδεύεται από αντίγραφο της απόφασης αυτής. Το Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., αφού διαπιστώσει το νομότυπο της αίτησης και της απόφασης περί διαγραφής, αποφασίζει εντός δύο μηνών από την υποβολή της αιτήσεως τη διαγραφή της οργάνωσης από τη δύναμη της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
7. Η οργάνωση που διαγράφεται ή αποχωρεί, ευθύνεται και μετά τη διαγραφή της για όλες τις οικονομικές υποχρεώσεις της έναντι της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. ως και για όλες τις οικονομικές υποχρεώσεις που ανέλαβε η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. μέχρι τη διαγραφή της ή την ημέρα που υπέβαλε την αίτηση αποχώρησής της, στερούμενη αυτοδίκαια κάθε δικαιώματος σε περιουσιακά στοιχεία της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. που αποκτήθηκαν κατά τη διάρκεια που ήταν μέλος της.

## Άρθρο 12 ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Όργανα της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. είναι:

1. Το Συνέδριο,
2. Το Γενικό Συμβούλιο (Γ.Σ.),
3. Η Εκτελεστική Επιτροπή (Ε.Ε.),
4. Η Ελεγκτική Επιτροπή (Ελ.Ε.),
5. Η Επιτροπή Πιστοποίησης (Ε.Π.).

## Άρθρο 13 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ (Γ.Σ.)

### Α' ΕΚΛΟΓΗ - ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ

1. Το Γενικό Συμβούλιο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. αποτελείται από ογδόντα πέντε (85) που εκλέγονται από το Συνέδριο, με τριετή θητεία.
2. Τα εκλεγμένα μέλη του Γ.Σ. συγκροτούνται σε σώμα σε δέκα (10) ημέρες μετά από την εκλογή τους, ύστερα από πρόσκληση του πλειοψηφήσαντος Συμβούλου του πλειοψηφήσαντος συνδυασμού.  
Αν ο πλειοψηφήσας Σύμβουλος δεν συγκαλέσει εμπρόθεσμα το Γ.Σ. τότε την ευθύνη της σύγκλησης έχει ο πλειοψηφήσας Σύμβουλος του δεύτερου κατά σειρά συνδυασμού, που το συγκαλεί μέσα σε πέντε (5) ημέρες από τη λήξη της παραπάνω προθεσμίας. Η διαδικασία αυτή επαναλαμβάνεται με τους υπόλοιπους κατά σειρά ψήφων συνδυασμούς.  
Σε περίπτωση έλλειψης απαρτίας του Γ.Σ. κατά την πρώτη συνεδρίαση, ο Γενικός Σύμβουλος, που το συγκαλέσει, το συγκαλεί και πάλι την ίδια ώρα και ημέρα της επόμενης εβδομάδας στα γραφεία της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
3. Στην πρώτη του συνεδρίαση το Γ.Σ. εκλέγει το προεδρείο του, αποτελούμενο από τον Πρόεδρο, δύο Αντιπροέδρους, το Γραμματέα και τον Αναπληρωτή Γραμματέα. Η εκλογή γίνεται με μυστική ψηφοφορία και χωριστά για κάθε θέση. Την ευθύνη της

διαδικασίας μέχρι την εκλογή του προέδρου έχει ο Σύμβουλος που συγκαλέσει το Γ.Σ. συνεπικουρούμενος από τριμελή Εφορευτική Επιτροπή που εκλέγεται από το Γ.Σ. Τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής δεν μπορεί να είναι υποψήφια για τις παραπάνω θέσεις.

Ο Σύμβουλος που εκλέγεται Πρόεδρος αναλαμβάνει την ευθύνη της συνέχισης της διαδικασίας μαζί με την Εφορευτική Επιτροπή. Για την εκλογή στις θέσεις του προεδρείου απαιτείται απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων.

4. Το Γ.Σ. αναλαμβάνει τις αρμοδιότητες του αμέσως μετά τη συγκρότησή του σε σώμα.
5. Το Προεδρείο του απερχόμενου του Γ.Σ. παραδίδει στο νέο Προεδρείο μέσα σε δέκα (10) ημέρες από την εκλογή του, όλα τα τηρούμενα από αυτό βιβλία, με πρωτόκολλο παραλαβής και παράδοσης.
6. Η θέση του μέλους του Γενικού Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ είναι ασυμβίβαστη με θέσεις που προσδιορίζονται από το Σύνταγμα και το νόμο ως πολιτικές, κυβερνητικές θέσεις.

### Β' ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ – ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΕΣ

Το Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.:

1. Τηρεί όλα τα αναγκαία βιβλία, θεωρημένα και με αριθμημένες σελίδες.
2. Αποφασίζει για όλα τα θέματα Διοίκησης και διαχείρισης της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
3. Φροντίζει για την ανάπτυξη της δραστηριότητας της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και για την πιστή τήρηση και εκτέλεση από την Ε.Ε. των διατάξεων του καταστατικού και των αποφάσεων των συνεδρίων και των δικών του.
4. Εκλέγει την Ε.Ε. με το σύστημα της απλής αναλογικής, όπως αυτή τουλάχιστον καθιερώνεται στο Ν. 1264/82
5. Εκχωρεί αρμοδιότητές του στην Ε.Ε. και την εξουσιοδοτεί για συγκεκριμένες δραστηριότητες και πράξεις.
6. Αποφασίζει για διεκδικήσεις, κινητοποιήσεις και απεργίες, για την προώθηση των συμφερόντων των εργαζομένων που εκπροσωπεί.
7. Εγκρίνει ετήσιο απολογισμό εσόδων και εξόδων, καθώς και τον προϋπολογισμό του επόμενου έτους, που υποβάλλεται από την Ε.Ε.
8. Το Γ.Σ. συγκαλεί τα Συνέδρια της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και εγκρίνει την ημερησία διάταξη των εργασιών τους. Ταυτόχρονα εκλέγει με το σύστημα της απλής αναλογικής πενταμελή επιτροπή ελέγχου των νομιμοποιητικών στοιχείων των συνέδρων του συγκληθέντος συνεδρίου. Ειδικά στο τακτικό συνέδριο υποβάλλει δια της Ε.Ε. τον ισολογισμό, τον προϋπολογισμό, καθώς και τον απολογισμό της δράσης της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και ζητά την έγκρισή τους.
9. Αποφασίζει το ύψος της συνδρομής των μελών της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. καθώς και για την έκτακτη προαιρετική ή υποχρεωτική εισφορά.

### Γ' ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ Γ.Σ.

1. Το Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. συνεδριάζει τακτικά κάθε μήνα, έπειτα από πρόσκληση του προέδρου του Γ.Σ. που κοινοποιείται στα μέλη, τουλάχιστον πέντε ημέρες νωρίτερα από την ημερομηνία συνεδρίασης.  
Σε περίπτωση κωλύματος ή άρνησης του προέδρου του Γ.Σ. η πρόσκληση αποστέλλεται από ένα από τους αναπληρωτές του ή από την Ε.Ε.  
Στην πρόσκληση αναγράφονται η ημέρα, η ώρα, ο τόπος της συνεδρίασης, καθώς και τα θέματα της Ημερησίας Διάταξης.
2. Το Γ.Σ. συγκαλείται έκτακτα όταν το ζητήσουν:

- α. Ο Πρόεδρος του Γ.Σ.
  - β. Η Εκτελεστική Επιτροπή
  - γ. Είκοσι (20) τουλάχιστον μέλη του με έγγραφη αίτησή τους που υποβάλλεται στην Ε.Ε. μέσω του προέδρου του Γ.Σ., υποχρεώνεται να συγκαλέσει το Γ.Σ. μέσα σε (7) ημέρες από την υποβολή της αίτησης.  
Σε κάθε περίπτωση έκτακτης σύγκλησης του Γ.Σ. η πρόσκληση κοινοποιείται στα μέλη τουλάχιστον τρεις (3) ημέρες νωρίτερα.
3. Στις συνεδριάσεις του Γ.Σ. προεδρεύει ο Πρόεδρος του Γ.Σ. ή νόμιμος αναπληρωτής του. Βρίσκεται σε απαρτία με παρόντα το  $\frac{1}{2}$  συν 1 των μελών του και οι αποφάσεις παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων, εκτός από τις περιπτώσεις που προβλέπεται αυξημένη πλειοψηφία. Σε περίπτωση απουσίας του Προέδρου του Γ.Σ. καθώς και των αναπληρωτών του, στη συνεδρίαση προεδρεύει ο Πρόεδρος ή ο ένας εκ των Αντιπροέδρων της Ε.Ε.
4. Για όσα δεν προβλέπονται στο παρόν άρθρο έχει ισχύ ο κανονισμός του Γ.Σ. που καταρτίζεται και εγκρίνεται με απόφασή του.

#### **Άρθρο 14**

### **ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΩΝ ΚΑΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ ΤΟΥ Γ.Σ.**

Ο Πρόεδρος καλεί το Γ.Σ. σε τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις, σύμφωνα με το άρθρο 13 του παρόντος καταστατικού, στις οποίες διευθύνει τη διαδικασία. Καταρτίζει σε συνεργασία με την Ε.Ε. την Ημερησία Διάταξη και συνυπογράφει με το Γραμματέα τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Γ.Σ. Τον Πρόεδρο απόντα αναπληρώνει ένας από τους Αντιπροέδρους. Ο Γραμματέας τηρεί το βιβλίο των πρακτικών των συνεδριάσεων του Γ.Σ. Το Γραμματέα απόντα αναπληρώνει ο αναπληρωτής του και αυτόν, ένα μέλος που επιλέγεται από το Γ.Σ..

#### **Άρθρο 15**

### **ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΩΝ Γ.Σ.**

1. Μέλος του Γ.Σ. θεωρείται παραιτημένο και αντικαθίσταται:
  - α. Αν υποβάλλει έγγραφη παραίτηση.
  - β. Αν απουσιάσει αδικαιολόγητα επί τρεις (3) συνεχείς συνεδριάσεις του Γ.Σ.
  - γ. Αν χάσει την ιδιότητα του Δ.Υ.
  - δ. Αν απολυθεί, από την υπηρεσία του, εκτός αν η απόλυσή του οφείλεται σε συνδικαλιστική δράση.
2. Σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις το μέλος του Γ.Σ. αντικαθίσταται :
  - α. Από το πρώτο αναπληρωματικό, στη σειρά, μέλος του συνδυασμού με τον οποίο εκλέχτηκε.
  - β. Εάν ήταν μεμονωμένος υποψήφιος ή ο συνδυασμός με τον οποίο εκλέχτηκε δεν έχει αναπληρωματικούς, ή τους έχει εξαντλήσει ή αυτοί που υπάρχουν αρνούνται να τον αναπληρώσουν, τότε η αναπλήρωση γίνεται από τους αναπληρωματικούς των άλλων συνδυασμών σύμφωνα με το σύστημα της απλής αναλογικής για την κατανομή των αδιάθετων εδρών, όπως το σύστημα αυτό κατοχυρώνεται τουλάχιστον στο νόμο 1264/82
  - γ. Αν το μέλος του Γενικού Συμβουλίου που αντικαθίσταται κατείχε θέση του Προεδρείου του Γενικού Συμβουλίου, το Γενικό Συμβούλιο μετά την αντικατάστασή του εκλέγει ένα από τα μέλη του για την κενή θέση.

3. Κάθε παραίτηση μέλους του Γενικού Συμβουλίου από αξίωμα ή από μέλος υποβάλλεται εγγράφως στον Πρόεδρο του Γ.Σ.
4. Το Γενικό Συμβούλιο:
  - α. Αν εξαιτίας παραίτησης ή έκπτωσης μελών του που για οποιονδήποτε λόγο δεν καθίσταται δυνατή η αντικατάστασή τους, παραμένει με 75 τουλάχιστον μέλη είναι σε θέση να εξαντλήσει την προβλεπόμενη θητεία του, εφόσον το υπόλοιπο χρονικό διάστημα που πρόκειται να διανυθεί δεν είναι μεγαλύτερο του  $\frac{1}{3}$  της συνολικής θητείας του. Διαφορετικά ισχύει η διάταξη της επόμενης παραγράφου.
  - β. Αν απομείνει με λιγότερο από 75, αλλά τουλάχιστον 43 μέλη, υποχρεούται μέσα σε τέσσερις μήνες να διενεργήσει Συνέδριο αρχαιρεσιών για ανάδειξη νέων οργάνων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
  - γ. Αν απομείνει με λιγότερα από 43 μέλη, τότε τα μέλη που απομένουν μαζί με όσους προέδρους οργανώσεων-μελών της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. αποδέχονται να μη συμμετάσχουν, συγκροτούν Γενικό Συμβούλιο που υποχρεώνεται μέσα σε τέσσερις μήνες να διενεργήσει Συνέδριο αρχαιρεσιών για ανάδειξη νέων οργάνων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. Η αποδοχή ή η άρνηση της συμμετοχής των Προέδρων δηλώνεται με έγγραφό τους που καταθέτουν στο πρωτόκολλο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.  
Στην περίπτωση αυτή την ευθύνη σύγκλησης του Γενικού Συμβουλίου έχει ο πρόεδρος της οργάνωσης- μέλους της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., που έχει τα περισσότερα φυσικά μέλη. Σε περίπτωση άρνησής του την ευθύνη σύγκλησης έχουν κατά σειρά οι πρόεδροι των αμέσως επόμενων σε πλήθος οργανώσεων.  
Ως προς τον χρόνο, τρόπο και διαδικασία σύγκλησης ισχύουν οι γενικές διατάξεις του καταστατικού αυτού.
5. Στην περίπτωση α' της παραγράφου 4 του παρόντος άρθρου, το Γενικό Συμβούλιο έχει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το παρόν καταστατικό.  
Στις περιπτώσεις β' και γ' της ίδιας παραγράφου και άρθρου, το Γενικό Συμβούλιο επέχει θέση προσωρινής διοίκησης, της οποίας οι ενέργειες περιορίζονται στις εντελώς απαραίτητες πράξεις μέσα στα πλαίσια των αποφάσεων του Συνεδρίου.  
Κατά τα λοιπά και στις τρεις περιπτώσεις ισχύουν οι διατάξεις του καταστατικού.

#### **Άρθρο 16**

### **ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

#### **Α' ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ - ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ**

1. Η Ε. Ε. αποτελείται από 17 μέλη και εκλέγεται από το Γενικό Συμβούλιο κατά την πρώτη συνεδρίασή του και μετά τη συγκρότησή του σε σώμα, με τριετή θητεία. Την ευθύνη της διαδικασίας για την εκλογή της Ε.Ε. έχει το Προεδρείο του Γ.Σ. Η ψηφοφορία είναι μυστική και γίνεται με το σύστημα της απλής αναλογικής.
2. Μέσα σε τρεις ημέρες από την εκλογή τους, τα μέλη της Ε.Ε. συνέρχονται και συγκροτούνται σε σώμα, εκλέγοντας κατά σειρά τους: Πρόεδρο, τρεις Αντιπροέδρους, Γενικό Γραμματέα, Ταμία και Οργανωτικό Γραμματέα.  
Η Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. σύμφωνα με τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας της, δύναται να αναθέτει και άλλες αρμοδιότητες στα μέλη της.  
Την ευθύνη σύγκλησης της Ε.Ε. σε πρώτη συνεδρίαση έχει ο πλειοψηφών σύμβουλος του πλειοψηφίσαντος συνδυασμού, η δε συνεδρίαση γίνεται στα γραφεία της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Αν ο πλειοψηφής Σύμβουλος δεν συγκαλέσει εμπρόθεσμα την Ε.Ε. τότε την ευθύνη σύγκλησης έχει ο πλειοψηφής Σύμβουλος του δεύτερου κατά σειρά συνδυασμού, που τη συγκαλεί μέσα σε δύο (2) ημέρες από τη λήξη της παραπάνω προθεσμίας. Η διαδικασία αυτή επαναλαμβάνεται με τους υπόλοιπους κατά τη σειρά ψήφων συνδυασμούς.

3. Η συγκρότηση σε σώμα γίνεται με μυστική ψηφοφορία. Η εκλογή για τις θέσεις της παραγράφου 2 του άρθρου αυτού απαιτεί την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών της Ε.Ε.
4. Στην πρώτη συνεδρίαση η Ε.Ε. βρίσκεται σε απαρτία αν παραβρίσκονται τουλάχιστον 13 μέλη. Σε περίπτωση έλλειψης απαρτίας, πραγματοποιείται δεύτερη μέσα σε τρεις ημέρες, οπότε απαιτείται για απαρτία η παρουσία 9 τουλάχιστον μελών.
5. Μετά τη συγκρότηση σε σώμα της νέας Ε.Ε. γίνεται παράδοση της Διοίκησης από την προηγούμενη Ε.Ε. στη νέα, με σύνταξη ειδικής πράξης για το ταμείο και το υλικό της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.  
Η παράδοση γίνεται σε 8 ημέρες το αργότερο από τη συγκρότηση της νέας Ε.Ε.
6. Η Ε.Ε. συνεδριάζει τακτικά δύο φορές το μήνα και έκτακτα όταν το κρίνει αναγκαίο ο πρόεδρος ή το ζητήσουν με έγγραφη αίτηση στην οποία αναγράφονται τα θέματα ημερησίας διάταξης, έξι (6) μέλη, ή η Ελεγκτική Επιτροπή για θέματα της αρμοδιότητάς της. Αν ο Πρόεδρος μέσα σε τρεις ημέρες δεν συγκαλέσει την Ε.Ε. σε συνεδρίαση, τότε την καλούν τα μέλη που υπέγραψαν τη σχετική αίτηση.
7. Την ημερησία διάταξη καταρτίζει ο Πρόεδρος σε συνεργασία με το Γενικό Γραμματέα την οποία κοινοποιεί στα μέλη δύο τουλάχιστον ημέρες πριν τη συνεδρίαση. Για τις έκτακτες συνεδριάσεις η διαδικασία αυτή δεν είναι απαραίτητη.
8. Η Ε.Ε. βρίσκεται σε απαρτία εάν παραβρίσκονται στη συνεδρίαση τουλάχιστον 9 μέλη και οι αποφάσεις παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων.

#### **Β' ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ - ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ**

1. Η Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. έχει την ευθύνη της εκτέλεσης των αποφάσεων του Συνεδρίου και του Γ.Σ.
2. Προβαίνει σε οποιαδήποτε νόμιμη ενέργεια που συμβάλλει στην υλοποίηση των καταστατικών σκοπών της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και των αποφάσεων των Συνεδρίων και των δικών τους αποφάσεων.
3. Παρέχει στα μέλη της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και την Ελεγκτική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. κάθε πληροφορία που ζητούν και αλληλογραφεί μαζί τους.
4. Συγκροτεί επιτροπές από φυσικά μέλη των πρωτοβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων, με ειδικές γνώσεις και πείρα σε ειδικά θέματα για μελέτη και παρακολούθηση ειδικών θεμάτων.
5. Παρακολουθεί την εξέλιξη του προϋπολογισμού και εγκρίνει τις αναγκαίες αναμορφώσεις του, καθώς και τις μηνιαίες δαπάνες της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
6. Καθορίζει την αμοιβή του μόνιμου και του έκτακτου προσωπικού των γραφείων, την αποζημίωση του Νομικού Συμβούλου, οικονομοτεχνικών συμβούλων ή άλλης εντεταλμένης περιοδικής εργασίας.
7. Αποφασίζει για έκτακτες δαπάνες απρόβλεπτες από τον προϋπολογισμό και τις υποβάλλει για έγκριση στο Γ.Σ.
8. Αποφασίζει για αποστολές στο εσωτερικό και το εξωτερικό που εξυπηρετούν τους σκοπούς της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

9. Προσλαμβάνει και απολύει το μόνιμο και έκτακτο προσωπικό των γραφείων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και μεριμνά για την κινητή και ακίνητη περιουσία της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
10. Καταρτίζει και τροποποιεί κανονισμό εσωτερικής λειτουργίας της Ε.Ε., κανονισμό έκδοσης του Δημοσιογραφικού οργάνου ή άλλων εκδόσεων και ρυθμίζει την ύλη, τη μορφή και το πρόγραμμά τους.
11. Αποφασίζει και πραγματοποιεί συγκεντρώσεις εργαζομένων με έδρα την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. ή στις έδρες των μελών της ή σε οποιαδήποτε πόλη της Ελλάδας για την εξυπηρέτηση των σκοπών της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
12. Αποφασίζει για τις διεκδικήσεις των εργαζομένων που εκπροσωπεί για αγωνιστικές εκδηλώσεις και κινητοποιήσεις στα πλαίσια των αποφάσεων του Γενικού Συμβουλίου
13. Συγκαλεί τα μέλη της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. σε συσκέψεις.
14. Συντάσσει την ημερησία διάταξη των τακτικών και εκτάκτων συνεδρίων, συντάσσει και υποβάλλει την έκθεση πεπραγμένων, λογοδοτεί και ελέγχεται για την άσκηση της Διοίκησης, μετά από έγκριση του Γενικού Συμβουλίου.
15. Γενικά κρίνει, αποφασίζει και προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες για κάθε θέμα που αφορά τη διοίκηση της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και τα συμφέροντα των εργαζομένων που εκπροσωπεί, στα πλαίσια των αποφάσεων του Συνεδρίου και του Γ.Σ..

#### **Γ' ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ Ε.Ε. - ΑΝΑΚΛΗΣΗ**

1. Τα μέλη της Ε.Ε. δεν επιτρέπεται να ενεργούν αντίθετα με τις διατάξεις του καταστατικού της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., με τις αποφάσεις των συνεδρίων, να προβαίνουν ενσυνείδητα σε πράξεις ή παραλείψεις που αποβλέπουν ή απολήγουν στην αναστολή, τον περιορισμό, την εξουδετέρωση ή ματαίωση των σκοπών και επιδιώξεων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
2. Κάθε μία από τις προηγούμενες παραβάσεις αποτελεί λόγο για ανάκληση του υπαιτίου από το αξίωμα που τυχόν κατέχει.
3. Η ανάκληση από το αξίωμα αποφασίζεται από την Ε.Ε. με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών της.
4. Μέλος της Ε.Ε. για οποιοδήποτε λόγο χάνει την ιδιότητά του αυτή, αντικαθίσταται από τον πρώτο αναπληρωματικό του συνδυασμού με το οποίο εκλέχθηκε.
5. Αν τα αναπληρωματικά μέλη ενός συνδυασμού δεν επαρκούν για την αντικατάσταση των μελών του ίδιου συνδυασμού, η αναπλήρωση γίνεται με συμπληρωματική εκλογή από το Γ.Σ. με υποψηφίους από τον ίδιο συνδυασμό και με σχετική πλειοψηφία. Αν δεν υπάρξουν υποψήφιοι του ίδιου συνδυασμού, η εκλογή γίνεται μεταξύ όλων των μελών του Γ.Σ. σύμφωνα με τις διατάξεις του καταστατικού.  
Αν πρόκειται για αναπλήρωση μεμονωμένου υποψηφίου ή μέλους συνδυασμού που δεν είναι δυνατή η αντικατάστασή του από τον ίδιο συνδυασμό, η αναπλήρωση γίνεται με συμπληρωματική εκλογή από το Γ.Σ. σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος.
6. Σε περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο μείνει κενή η θέση του προέδρου γίνεται συνολική ανασυγκρότηση της Ε.Ε. Σε κάθε άλλη περίπτωση γίνεται εκλογή μόνο για τη συγκεκριμένη θέση.

#### **Άρθρο 17**

#### **ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ - ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΩΝ Ε.Ε.**

1. Ο Πρόεδρος της Ε.Ε. εκπροσωπεί την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. μπροστά σε κάθε δικαστική ή γενικότερα δημόσια αρχή για όλες τις σχέσεις και τις διαφορές της.
2. Συγκαλεί την ημερησία διάταξη, σύμφωνα με το άρθρο 16 του Καταστατικού και εισηγείται τα σχετικά θέματα.

3. Συνυπογράφει με το Γενικό Γραμματέα όλα τα έγγραφα καθώς και τα πρακτικά της Ε.Ε.
4. Ασκήει Γενική Εποπτεία σε όλες τις υπηρεσίες της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και συντονίζει το έργο των μελών της Ε.Ε. στην άσκηση των καθηκόντων τους ως πρώτος μεταξύ ίσων.
5. Συνυπογράφει με το Γενικό Γραμματέα και Ταμία όλα τα εντάλματα πληρωμής δαπανών, αποδείξεις, γραμμάτια, συναλλαγματικές επιταγές, παραστατικά δαπανών και όλα τα έγγραφα που έχουν σχέση με την οικονομική διαχείριση.
6. Τον Πρόεδρο κωλύόμενο ή απόντα αναπληρώνει ένας των Αντιπροέδρων οριζόμενος από την Ε.Ε.
7. Αν ο Πρόεδρος της Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. αδρανήσει για οποιονδήποτε λόγο, να συγκαλέσει την Ε.Ε. για χρονικό διάστημα διπλάσιο του κανονικού, αυτήν καλεί ένας των Αντιπροέδρων.

### Άρθρο 18

#### ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

1. Ασκήει τη διεύθυνση και την εποπτεία στα γραφεία της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και στο προσωπικό της, σύμφωνα με τις γενικές κατευθύνσεις που χαράσσει η Ε.Ε.
2. Είναι υπεύθυνος για την αλληλογραφία, φυλάει το αρχείο και τη σφραγίδα και υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο όλα τα έγγραφα και τα χρηματικά εντάλματα.
3. Συντάσσει τα πρακτικά των συνεδριάσεων της Ε.Ε., και υποβάλλει στην Ε.Ε. για έγκριση την ετήσια έκθεση πεπραγμένων.
4. Εισηγείται στην Ε.Ε. για θέματα επικοινωνίας με τις οργανώσεις – μέλη της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και υλοποιεί σχετικές αποφάσεις της Ε.Ε.
5. Προγραμματίζει από κοινού με τον Οργανωτικό Γραμματέα τις διάφορες εκδηλώσεις της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. (συγκεντρώσεις, συνελεύσεις, διαλέξεις, συνέδρια, αποστολές κ.λ.π.) συντονίζει τις οργανωτικές επαφές και σχέσεις με άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις.
6. Τηρεί βιβλία μητρώου οργανώσεων – μελών της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. καθώς και όλα τα απαραίτητα βιβλία εκτός των διαχειριστικών, συνεπικουρούμενος από τον Οργανωτικό Γραμματέα.
7. Υποχρεούται να παρέχει αντίγραφο πρακτικών συνεδριάσεων Ε.Ε. όταν εγγράφως ζητηθεί από οργάνωση – μέλος και μετά από απόφαση της Ε.Ε.
8. Το Γενικό Γραμματέα κωλύόμενο, ή απόντα αναπληρώνει ο Αναπληρωτής Γεν. Γραμματέας.
9. Η Ε.Ε. μπορεί με πράξη της ή με τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας της, να αναθέσει την άσκηση ορισμένων καθηκόντων στον Αναπληρωτή Γεν. Γραμματέα.

### Άρθρο 19

#### ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΑΜΙΑ

1. Ενεργεί τις εισπράξεις και τις πληρωμές της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., με τα αντίστοιχα γραμμάτια και εντάλματα που υπογράφονται από τον ίδιο, τον Πρόεδρο και τον Γεν. Γραμματέα. Τηρεί τα απαραίτητα βιβλία: α) Βιβλίο περιουσίας στο οποίο καταγράφεται με κάθε λεπτομέρεια η κινητή και ακίνητη περιουσία της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. β) Βιβλίο εισπράξεων πληρωμών όπου καταγράφονται τακτικά κατά χρονολογική σειρά, όλες οι εισπράξεις και πληρωμές.
2. Ευθύνεται για τη χρηματική περιουσία της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

3. Αναλαμβάνει τις καταθέσεις της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. ύστερα από απόφαση της Ε.Ε. και ενεργεί καταθέσεις για λογαριασμό της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ή σε άλλη Ελληνική Τράπεζα. Η Ε.Ε. μπορεί με εφ' άπαξ ειδική εξουσιοδοτική απόφαση να εξουσιοδοτήσει τον Ταμία και δύο μέλη της Ε.Ε. να ενεργούν τις καταθέσεις και αναλήψεις από το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ή τις Τράπεζες.
4. Συντάσσει και υποβάλλει για έγκριση στην Ε.Ε. τον προϋπολογισμό της επόμενης διαχειριστικής περιόδου και τον απολογισμό του προηγούμενου έτους της θητείας της Ε.Ε.
5. Προϊσταται των υπαλλήλων του λογιστηρίου.
6. Επιμελείται για τη διαφύλαξη και διαχείριση της περιουσίας της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. μέσα στα πλαίσια των αποφάσεων των οργάνων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και είναι προσωπικά υπεύθυνος για κάθε απώλεια χρημάτων και για κάθε ανωμαλία στη διαχείρισή τους.
7. Ο Ταμίας συντάσσει τρίμηνη απολογιστική έκθεση δαπανών και εσόδων την οποία υποβάλλει προς έγκριση στην Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., την έκθεση αυτή υποβάλλει επίσης για έγκριση στην Ελεγκτική Επιτροπή. Ο Ταμίας είναι υποχρεωμένος μέσα σε χρονικό διάστημα πέντε (5) ημερών αφ' ότου ζητηθεί να ενημερώσει για την ταμειακή κατάσταση την Ε.Ε. ή την Ελεγκτική Επιτροπή.
8. Ο Ταμίας μπορεί να κρατάει μετρητά χρήματα για την εξυπηρέτηση άμεσων αναγκών και μέχρι του ποσού που αποφασίζεται από την Ε.Ε.

### Άρθρο 20

#### ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

1. Ο Οργανωτικός Γραμματέας φροντίζει γενικά για τα θέματα καλής οργάνωσης και λειτουργίας της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
2. Παρακολουθεί τις αυξομειώσεις της δύναμης των οργανώσεων-μελών της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. καθώς και όλες τις σχετικές μεταβολές και ενημερώνει μαζί με το Γενικό Γραμματέα το μητρώο οργανώσεων-μελών καθώς και το μητρώο αντιπροσώπων.
3. Φροντίζει για την οργάνωση συγκεντρώσεων, σεμιναρίων, εορτών, εκδηλώσεων που προγραμματίζονται με το Γενικό Γραμματέα, έπειτα από αποφάσεις της Ε.Ε.
4. Με πράξη της Ε.Ε. ή με εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας επικουρεί το Γεν. Γραμματέα σε ζητήματα οργανωτικά.
5. Είναι υπεύθυνος για την εύρυθμη λειτουργία και τον εξοπλισμό των γραφείων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
6. Αναπληρώνει το Γενικό Γραμματέα σε όλες τις αρμοδιότητες όταν απουσιάζει ο Γεν. Γραμματέας και ο Αναπληρωτής του.

### Άρθρο 21

#### ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

1. Τον οικονομικό έλεγχο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., ασκεί 5μελής Ελεγκτική Επιτροπή που εκλέγεται από το Συνέδριο από κοινού με το Γενικό Συμβούλιο. Έχει θητεία 3 ετών και αποτελείται από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, το Γραμματέα και δύο μέλη.
2. Τα μέλη της Ελεγκτικής Επιτροπής συγκροτούνται σε σώμα στα Γραφεία της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με μυστική ψηφοφορία σε 15 το πολύ ημέρες από την εκλογή τους ύστερα από πρόσκληση του πρώτου μέλους του συνδυασμού που πλειοψήφησε. Αν αυτός αμελήσει, η σύγκληση γίνεται από οποιοδήποτε μέλος που εκλέχτηκε για την Ελεγκτική Επιτροπή.
3. Μέλος της Ελεγκτικής Επιτροπής που αποχωρεί για οποιονδήποτε λόγο, αναπληρώνεται από το πρώτο αναπληρωματικό μέλος του αντίστοιχου συνδυασμού.

Αν πρόκειται για αποχώρηση προέδρου γίνεται ανασυγκρότηση σε σώμα της Ελεγκτικής Επιτροπής μετά την αναπλήρωση. Το άρθρο 15 παρ. 2β εφαρμόζεται και στην περίπτωση της αναπλήρωσης της Ελεγκτικής Επιτροπής, όπου δε στο συγκεκριμένο άρθρο αναφέρεται Γεν. Συμβούλιο, νοείται η Ελεγκτική Επιτροπή.

### Άρθρο 22

1. Η Ελεγκτική Επιτροπή συνέρχεται στην Αθήνα στα γραφεία της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.:
  - α. Τακτικά ανά τρίμηνο για τον έλεγχο της οικονομικής διαχείρισης της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. Τηρεί δικό της βιβλίο πρακτικών. Λαμβάνει γνώση όλων των στοιχείων της οικονομικής κατάστασης της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. Ο Ταμίας ειδοποιείται εγγράφως και οφείλει μέσα σε τρεις ημέρες να έχει στη διάθεση της Ελ. Ε. όλα τα στοιχεία. Εντός τριών μηνών από της λήξης του οικον. έτους υποβάλλει στο Γ.Σ. την έκθεσή της, όταν όμως λήξει η τριετής οικονομική περίοδος η Ελ. Ε. υποβάλλει στο Συνέδριο έκθεση της οικονομικής διαχείρισης της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και τη γενική οικονομική κατάσταση.
  - β. Έκτακτα όταν καλείται από την Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και όταν καλείται από τρία μέλη της.
2. Η τακτική συνεδρίαση της Ελ.Ε. γίνεται ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου στην οποία αναγράφονται και τα θέματα συζήτησης που ανακοινώνονται στα μέλη της, 5 ημέρες πριν τη συνεδρίαση. Για επείγοντα θέματα δεν είναι αναγκαία η 5ήμερη προειδοποίηση.
3. Η Ελ.Ε. βρίσκεται σε απαρτία αν παραβρίσκονται τουλάχιστον 3 από τα μέλη της μαζί με τον Πρόεδρο απαραίτητα. Αν ο Πρόεδρος δηλώσει εγγράφως ότι κωλύεται, τότε η Ελ.Ε. βρίσκεται σε απαρτία με την παρουσία τριών μελών της.  
Οι αποφάσεις της Ελ.Ε. παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων.

### Άρθρο 23

#### ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

- A. Για τη γνησιότερη πραγματοποίηση των τακτικών Συνεδρίων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., εκλέγεται 9μελής Επιτροπή Πιστοποίησης των διαδικασιών συγκρότησης του σώματος των Συνεδρίων. Η Επιτροπή Πιστοποίησης είναι λειτουργικό όργανο που γνωμοδοτεί με τρίμηνες εκθέσεις προς τα όργανα της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., για την εγκυρότητα των διαδικασιών εκλογής των αντιπροσώπων για την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. Η Επιτροπή Πιστοποίησης εποπτεύει και ελέγχει τις σχετικές διαδικασίες, με βάση τις ισχύουσες διατάξεις, με ιδιαίτερη έμφαση στην παρουσία δικαστικού, τη λειτουργία Εφορευτικής Επιτροπής, τον έλεγχο για αποφυγή διπλοψηφιών, τον έλεγχο διαδικασιών ψήφου δια αλληλογραφίας και φροντίζει με ιδιαίτερη επιμέλεια την ορθή σύνταξη των πρακτικών. Η εκλογή και η συγκρότηση της Επιτροπής Πιστοποίησης ακολουθεί τη διαδικασία που ισχύει και προβλέπεται για την εκλογή και συγκρότηση της Ελεγκτικής Επιτροπής. Στις εποπτικές, ελεγκτικές της διαδικασίες η Επιτροπή Πιστοποίησης έχει την υποχρέωση πρόσκλησης εκπροσώπου ψηφοδελτίου που εκπροσωπείται με εκλογή μέλους στο Γενικό Συμβούλιο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., αλλά δεν εκπροσωπείται με εκλογή μέλους στην Επιτροπή Πιστοποίησης.
- B. Για τη διασφάλιση της αντιπροσωπευτικότητας και τη γνήσια αποτύπωση της πραγματικότητας, η εκλογή για τη συγκρότηση των σωμάτων των οργάνων, που εκλέγουν αντιπροσώπους για την Α.Δ.Ε.Δ.Υ., διενεργείται στο χρονικό κύκλο λειτουργίας των

οργάνων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., με βάση τα τακτικά Συνέδρια. Οι οργανώσεις-μέλη της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. οφείλουν να ολοκληρώσουν την προσαρμογή των σχετικών διαδικασιών έως 31/12/2008.

- Γ. Όπου αναφέρεται στο ισχύον καταστατικό Επιτροπή για τον έλεγχο των νομιμοποιητικών στοιχείων των αντιπροσώπων, νοείται η Επιτροπή Πιστοποίησης.
- Δ. Η καταστατική ρύθμιση για τη λειτουργία της Επιτροπής Πιστοποίησης ισχύει για την εκλογή και συγκρότηση άμεσα από το 32ο Συνέδριο.

### Άρθρο 24

#### ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ

Η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. εκδίδει δημοσιογραφικό όργανο την ευθύνη του οποίου έχει το Γενικό Συμβούλιο δια της Ε.Ε. και της Συντακτικής Επιτροπής που ορίζεται από την ίδια κατά τρόπο αντιπροσωπευτικό.

### Άρθρο 25

#### ΑΜΟΙΒΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΟΡΓΑΝΩΝ Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Η υπηρεσία των μελών των οργάνων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. (Συνέδριο, Γενικό Συμβούλιο, Εκτελεστική και Ελεγκτική Επιτροπή), είναι άμισθη. Είναι δυνατόν τα όργανα της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με αποφάσεις των οργάνων να εγκρίνουν έξοδα κίνησης και παράστασης μελών τους.

### Άρθρο 26

#### ΠΟΡΟΙ - ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ - ΒΙΒΛΙΑ

**Α' ΠΟΡΟΙ ΤΗΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ. είναι:**

1. Το δικαίωμα εγγραφής των οργάνων – μελών που ορίζεται σε μηδενικό ποσό κατά φυσικό πρόσωπο-μέλος της αντίστοιχης οργάνωσης.
2. Η μηνιαία συνδρομή των οργάνων – μελών που ορίζεται στο ποσό των 0,25 € για κάθε φυσικό μέλος τους.  
Τα ποσά των παραγράφων 1 και 2 μπορούν να αναπροσαρμόζονται με απόφαση του Συνεδρίου του Γενικού Συμβουλίου.
3. Έκτακτες εισφορές, ύστερα από απόφαση του Γενικού Συμβουλίου το οποίο καθορίζει και το ύψος τους.
4. Τα έσοδα (τόκοι, πρόσοδοι) από την περιουσία της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
5. Τα έσοδα από τυχόν δωρεές, διάφορες εκδηλώσεις και εορτές, εθελοντικές εισφορές, κληρονομίες και κληροδοσίες, από εκδόσεις, εκποίηση υλικού ή άλλες νόμιμες οικονομικές παροχές, που γίνονται προς την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. χωρίς δεσμεύσεις ή όρους αντίθετους με τους καταστατικούς σκοπούς της.
6. Ο τρόπος και η διαδικασία είσπραξης των τακτικών μηνιαίων συνδρομών καθορίζεται με απόφαση του Συνεδρίου.

**Β' ΔΙΑΘΕΣΗ ΕΣΟΔΩΝ - ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ**

1. Τα έσοδα της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. διατίθενται για μισθούς υπαλληλικού προσωπικού, για έξοδα γραφείων, για εκδόσεις, για έξοδα κίνησης και παραστάσεις των μελών των οργάνων της, για περιοδείες και αποστολές, για διεθνείς σχέσεις και συνδρομές σε διεθνείς οργανώσεις, για την κάλυψη κάθε άλλης δαπάνης της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. που περιλαμβάνει στον εγκεκριμένο προϋπολογισμό της.

**Γ' ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΤΗΡΟΥΝΤΑΙ είναι:**

1. Μητρώο μελών, όπου αναγράφονται όλα τα σχετικά με τα μέλη της στοιχεία.
2. Πρακτικών Συνεδρίων.
3. Πρακτικών Γενικού Συμβουλίου.
4. Πρακτικών Εκτελεστικής Επιτροπής.
5. Πρακτικών Ελεγκτικής Επιτροπής.
6. Ταμείου.
7. Περιουσίας

**Άρθρο 27  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ**

Το Συνέδριο είναι το ανώτατο και κυρίαρχο όργανο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. που αποφασίζει για κάθε ζήτημα που δεν προβλέπεται από το καταστατικό, καθορίζει τους στόχους του Πανδημοσιούπαλληλικού συνδικαλιστικού κινήματος και ελέγχει όλα τα όργανα. Τα συνέδρια διακρίνονται σε τακτικά και έκτακτα.

**Άρθρο 28  
ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ**

- α. Το συνέδριο συγκροτείται από αιρετούς αντιπροσώπους των οικονομικά τακτοποιημένων μελών της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., που έχουν εκλεγεί με το σύστημα της απλής αναλογικής όπως αυτή τουλάχιστον καθιερώνεται με το Ν. 1264/82.
- β. Για κάθε 375 ψηφίσαντα φυσικά μέλη πρωτοβαθμίων οργανώσεων μελών της αντίστοιχης δευτεροβάθμιας οργάνωσης – μέλους της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. εκλέγεται ένας αντιπρόσωπος.
- γ. Για τη νομιμοποίηση και τη συμμετοχή των αντιπροσώπων στο Συνέδριο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. απαιτούνται αντίγραφα των πρακτικών της Εφορευτικής Επιτροπής της δευτεροβάθμιας οργάνωσης και των πρωτοβαθμίων οργανώσεων – μελών της, καθώς και τα αντίστοιχα πρωτόκολλα ψηφοφορίας. Τα παραπάνω νομιμοποιητικά στοιχεία απαιτείται να κατατεθούν στην αρμόδια επιτροπή ένα (1) τουλάχιστον μήνα πριν από την έναρξη του Συνεδρίου. Μέσα στην ίδια προθεσμία επιβάλλεται να γίνει και η οικονομική τακτοποίηση των οργανώσεων μελών.
- δ. Παραίτηση αντιπροσώπου γίνεται προς το Συνέδριο που τον αντικαθιστά ταυτόχρονα με τον αμέσως επόμενο του συνδυασμού του.
- ε. Κάθε σύνεδρος έχει δικαίωμα λόγου, μιας ψήφου, να εκλέγει και να εκλέγεται στα όργανα αυτοπροσώπως.
- στ. Στα συνέδρια συμμετέχουν και τα μέλη του Γ.Σ. με δικαίωμα λόγου, έστω και αν δεν έχουν εκλεγεί αντιπρόσωποι.

**Άρθρο 29  
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ**

- α. Χρέη προσωρινού Προεδρείου εκτελεί το Προεδρείο του Γενικού Συμβουλίου μέχρι της εκλογής του μονίμου Προεδρείου του Συνεδρίου.
- β. Η επιτροπή για τον έλεγχο των νομιμοποιητικών στοιχείων των αντιπροσώπων συντάσσει σχετικό πρακτικό το οποίο υποβάλλει στο συνέδριο.
- γ. Μετά τη διαπίστωση της νομιμοποίησης των αντιπροσώπων και της απαρτίας του Συνεδρίου γίνεται η εκλογή πενταμελούς Προεδρείου που αποτελείται από: τον Πρό-

εδρο που διευθύνει τις εργασίες του, δύο Αντιπροέδρους που τον αναπληρώνουν και δύο Γραμματείς.

- δ. Με την επιφύλαξη των διατάξεων που απαιτούν αυξημένη απαρτία, το Συνέδριο βρίσκεται σε απαρτία αν παρευρίσκεται σ' αυτό το μισό συν ένα τουλάχιστον του συνολικού αριθμού των δικαιουμένων αντιπροσώπων, που εκπροσωπούν το μισό συν ένα τουλάχιστον των ταμειακώς εντάξει μελών. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει απαρτία, το Συνέδριο συγκαλείται με τα ίδια ακριβώς θέματα εντός μηνός και βρίσκεται σε απαρτία εφόσον παρίσταται το  $\frac{1}{3}$  τουλάχιστον των δικαιουμένων να συμμετάσχουν αντιπροσώπων που εκπροσωπούν το  $\frac{1}{3}$  τουλάχιστον των ταμειακώς εντάξει μελών. Αν δεν υπάρξει και πάλι απαρτία συγκαλείται απαρχής νέο συνέδριο. Συζήτηση και λήψη αποφάσεως, δεν μπορεί να γίνει αν δεν παρευρίσκεται το ήμισυ πλέον ενός των νομιμοποιηθέντων συνέδρων.
- ε. Το Συνέδριο αποφασίζει για κάθε θέμα που αναγράφεται στην ημερησία διάταξη ή προτείνεται για συζήτηση πριν από την έναρξη της ημερησίας διάταξης, ύστερα από πρόταση του  $\frac{1}{5}$  των νομιμοποιηθέντων συνέδρων.
- στ. Οι αποφάσεις του Συνεδρίου παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων συνέδρων με ανάταση των χεριών εκτός από τις περιπτώσεις όπου σύμφωνα με το καταστατικό και το νόμο ορίζεται διαφορετικά. Για θέματα εμπιστοσύνης προς τη διοίκηση, προσωπικά, έγκριση λογοδοσίας απαιτείται μυστική και απόλυτη πλειοψηφία των νομιμοποιηθέντων συνέδρων.
- ζ. Οι αποφάσεις του συνεδρίου καταχωρούνται στο βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων των Συνεδρίων και υπογράφονται από το Προεδρείο.

**Άρθρο 30  
ΤΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ****Α' ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ - ΣΥΓΚΛΗΣΗ**

1. Κάθε τρία χρόνια πραγματοποιείται το Τακτικό Συνέδριο των αντιπροσώπων.
2. Το Συνέδριο διεξάγεται δύο μήνες τουλάχιστον μετά την προκήρυξη του, που γίνεται από το Γενικό Συμβούλιο.
3. Η προκήρυξη του Συνεδρίου δημοσιεύεται σε δύο ημερήσιες εφημερίδες του τόπου όπου γίνεται και σε κάθε έντυπη ενημέρωση των Δημοσίων Υπαλλήλων, σαράντα πέντε (45) τουλάχιστον ημέρες πριν από την πραγματοποίησή του.
4. Πριν από σαράντα πέντε (45) τουλάχιστον ημέρες κοινοποιείται από την Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. σε όλες τις οργανώσεις μέλη της η πρόσκληση για τη σύγκληση του Συνεδρίου, στην οποία περιέχεται ο τόπος και ο χρόνος σύγκλησης του Συνεδρίου, τα θέματα ημερησίας διάταξης και ο χρόνος σύγκλησης του δεύτερου Συνεδρίου σε περίπτωση που το πρώτο δεν έχει απαρτία.

**Β' ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ**

1. Ελέγχει τη δράση και τις οικονομικές πράξεις της Ε.Ε., εγκρίνει ή απορρίπτει τα πεπραγμένα, τον οικονομικό απολογισμό και προϋπολογισμό.
2. Αποφασίζει σύμφωνα με το νόμο για θέματα μορφής ή άρσης εμπιστοσύνης.
3. Συζητά και λαμβάνει αποφάσεις για τα θέματα που αναφέρονται στην ημερησία διάταξη.
4. Εκλέγει το Γενικό Συμβούλιο και την Ελεγκτική Επιτροπή.

### Άρθρο 31 ΕΚΤΑΚΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

1. Τα έκτακτα Συνέδρια προκηρύσσονται και συγκαλούνται οποτεδήποτε από το Γ.Σ. ή μετά από αίτηση του 1/4 των οικονομικά τακτοποιημένων μελών της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
2. Σε περίπτωση υποβολής αίτησης των οργανώσεων – μελών το Γενικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να συγκαλέσει Έκτακτο Συνέδριο μέσα σε ένα (1) μήνα από την υποβολή της αίτησης. Στην περίπτωση αυτή η πρόσκληση προς τις οργανώσεις – μέλη κοινοποιείται προ δεκαπέντε (15) τουλάχιστον ημερών.
3. Στο έκτακτο Συνέδριο προτάσσονται και συζητούνται πάντα τα θέματα για τα οποία συγκλήθηκε.
4. Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται οι διατάξεις των άρθρων 27 και 28 του παρόντος καταστατικού.

### Άρθρο 31α ΕΤΗΣΙΑ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗ

1. Η Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., συγκαλεί μέσα στο πρώτο 15νήμερο του Σεπτεμβρίου, ετήσια Πανελλαδική Συνδιάσκεψη.
2. Μέλη της Συνδιάσκεψης είναι τα μέλη της Ε.Ε., του Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., τα προεδρεία των Ομοσπονδιών – Μελών της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και τα Προεδρεία των Νομαρχιακών Τμημάτων.
3. Κύριο αντικείμενο των εργασιών της Συνδιάσκεψης αποτελεί η διαμόρφωση της πολιτικό-συνδικαλιστικής τακτικής και δράσης της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
4. Οι αποφάσεις της Συνδιάσκεψης απευθύνονται στο Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και έχουν γνωμοδοτικό της χαρακτήρα.

### Άρθρο 32 ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ - ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

1. Οι αρχαιρεσίες για την εκλογή του Γενικού Συμβουλίου και της Ελεγκτικής Επιτροπής διεξάγονται μαζί στο τέλος των εργασιών του Συνεδρίου, με μυστική ψηφοφορία και με το σύστημα της απλής αναλογικής όπως αυτό καθιερώνεται στο Ν. 1264/82.
2. Την ευθύνη για τη διενέργεια των αρχαιρεσιών έχει η Εφορευτική Επιτροπή η οποία απαρτίζεται από το Δικαστικό Αντιπρόσωπο ως Πρόεδρο και τέσσερα μέλη που εκλέγονται με ισάριθμα αναπληρωματικά από το Συνέδριο με μυστική ψηφοφορία και με το σύστημα της απλής αναλογικής.  
Η εκλογή της Εφορευτικής Επιτροπής γίνεται με την επίβλεψη του Δικαστικού Αντιπροσώπου και τη βοήθεια τριών ψηφολεκτών που ορίζονται από το Συνέδριο. Τα τακτικά και αναπληρωματικά μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής δεν μπορούν να είναι υποψήφιοι για τα όργανα της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

### Άρθρο 33 ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ - ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΩΝ

1. Οι υποψήφιοι μπορούν να κατέρχονται μεμονωμένοι ή να συμμετέχουν σε συνδυασμούς.  
Κάθε αντιπρόσωπος μπορεί να θέσει υποψηφιότητα για ένα όργανο (Γ.Σ ή Ελεγκτική Επιτροπή). Αν θέσει υποψηφιότητα και για τα δύο όργανα καλείται από την Εφορευ-

2. Η αίτηση υποψηφιότητας υπογράφεται από τον υποψήφιο και περιέχει το ονοματεπώνυμο, την οργάνωση από την οποία προέρχεται και το όργανο στο οποίο επιθυμεί να εκλεγεί.  
Οι συνδυασμοί καταρτίζονται και υποβάλλονται στην Εφορευτική Επιτροπή με κοινή αίτηση που περιέχει όλα τα παραπάνω στοιχεία των υποψηφίων και υπογράφεται από όλους τους υποψηφίους. Είναι δυνατόν να υπογράφονται από δύο τουλάχιστον εκπροσώπους του συνδυασμού εφόσον επισυνάπτονται όλες οι αιτήσεις των υποψηφίων που συμμετέχουν στο συνδυασμό.
3. Οι υποψηφιότητες υποβάλλονται στην Εφορευτική Επιτροπή μέσα στο χρόνο που ορίζει το Συνέδριο με απόφασή του, όχι όμως μικρότερο από 24 ώρες πριν την έναρξη της ψηφοφορίας.
4. Η Εφορευτική Επιτροπή καταρτίζει τα ψηφοδέλτια 12 τουλάχιστον ώρες πριν από την έναρξη της ψηφοφορίας. Τα ψηφοδέλτια τυπώνονται με την φροντίδα της Εφορευτικής Επιτροπής σε συνεργασία με την απερχόμενη Ε.Ε. και ταυτόχρονα φροντίζει για την προμήθεια των φακέλων, όπου κλείνονται τα ψηφοδέλτια πριν ριχτούν στην κάλπη.
5. Τα ψηφοδέλτια γράφουν στο επάνω μέρος με κεφαλαία γράμματα την επωνυμία του συνδυασμού και είναι χωρισμένα σε δύο μέρη:  
Κάτω από την ένδειξη ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ καταχωρούνται με αλφαβητική σειρά τα ονόματα των υποψηφίων για το Γενικό Συμβούλιο και κάτω από την ένδειξη ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ καταχωρούνται τα ονόματα των υποψηφίων για την Ελεγκτική Επιτροπή με αλφαβητική σειρά.

### Άρθρο 34 ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ

1. Η ψηφοφορία γίνεται με βάση τον κατάλογο των νομιμοποιηθέντων Συνέδρων, με την επίδειξη του εκλογικού συνδικαλιστικού βιβλιαρίου ή του βιβλιαρίου υγείας και την κάρτα του αντιπροσώπου.  
Η Εφορευτική Επιτροπή τηρεί πρωτόκολλο ψηφοφορίας με τα στοιχεία κάθε αντιπροσώπου και συντάσσει πρακτικά για όλα τα περιστατικά που συνέβησαν κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας καθώς και για τα αποτελέσματά της. Όλα τα έγγραφα της εκλογής υπογράφονται από το Δικαστικό Αντιπρόσωπο και τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής.
2. Κάθε ψηφοφόρος δικαιούται να σημειώσει κατ' ανώτατο όριο τόσους σταυρούς όσος είναι ο αριθμός των μελών που εκλέγονται στο όργανο το οποίο ψηφίζει.
3. Για τη διαλογή και την εγκυρότητα των ψηφοδελτίων εφαρμόζονται οι διατάξεις και οι αρχές της εκλογικής διαδικασίας.
4. Τις έδρες που αντιστοιχούν σε κάθε συνδυασμό καταλαμβάνουν οι υποψήφιοι που πήραν τους περισσότερους σταυρούς προτίμησης. Οι υπόλοιποι υποψήφιοι του κάθε συνδυασμού θεωρούνται αναπληρωματικοί κατά τη σειρά των ψήφων που έλαβαν.

### Άρθρο 35

Μέσα σε τρία χρόνια από την έγκριση του παρόντος οι οργανώσεις πρέπει να προσαρμόσουν τα καταστατικά τους με τις διατάξεις του παρόντος.

**Άρθρο 36**

Η τροποποίηση του παρόντος καταστατικού γίνεται με απόφαση του Συνεδρίου που αποφασίζει με πλειοψηφία  $\frac{3}{4}$  των παρόντων αντιπροσώπων. Η πρόταση της τροποποίησης υποβάλλεται στο Συνέδριο από το Γενικό Συμβούλιο ύστερα από εισήγηση της Ε.Ε. ή μετά από αίτηση του  $\frac{1}{4}$  τουλάχιστον των οικονομικά τακτοποιημένων οργανώσεων – μελών.

**Άρθρο 37**

Η διάλυση της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. γίνεται με απόφαση του Συνεδρίου της που λαμβάνεται με την πλειοψηφία των  $\frac{3}{4}$  των παρόντων αντιπροσώπων που εκφράζουν τα  $\frac{2}{3}$  των οργανώσεων-μελών. Σε περίπτωση διάλυσης της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. τα περιουσιακά της στοιχεία περιέρχονται σε τρίτοβάθμια οργάνωση της χώρας σύμφωνα με απόφαση του Συνεδρίου.

**Άρθρο 38  
ΣΦΡΑΓΙΔΑ**

Η σφραγίδα της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. είναι στρογγυλή με δύο κύκλους ανάμεσα στους οποίους αναγράφεται αναλυτικά η επωνυμία, στο δε κέντρο φέρει σχηματική σύνθεση με την ελληνική σημαία κυματίζουσα, την ένδειξη Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και το έτος ίδρυσης της Συνομοσπονδίας Δημοσίων Υπαλλήλων Ελλάδας (2 ΜΑΗ 1926).

**Άρθρο 39**

Η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. γιορτάζει την ημέρα της Πρωτομαγιάς, ημέρα των αγώνων των εργαζομένων.

**Άρθρο 40**

Ό,τι δεν προβλέπεται από το παρόν καταστατικό ρυθμίζεται ανάλογα με βάση την ισχύουσα νομοθεσία και τους εσωτερικούς κανονισμούς που εγκρίνονται από το Γενικό Συμβούλιο.

**Άρθρο 41**

Το παρόν καταστατικό, από 41 άρθρα, αποτελεί κωδικοποίηση του καταστατικού της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., όπως τροποποιήθηκε στο 32ο οργανωτικό της συνέδριο που έγινε στην Αθήνα στις 22-11-2004. Η ισχύς του θα αρχίσει από την έγκρισή του από το Δικαστήριο και την εγγραφή του στο Πρωτοδικείο Αθηνών.

Για την Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΣΠΥΡΟΣ ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΗΛΙΑΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ

**Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ****ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΣ ΣΠΥΡΟΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΙ  
ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ ΗΛΙΑΣ  
ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΩΣΤΑΣ  
ΑΝΤΩΝΑΚΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΣΟΥΛΕΛΕΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΤΑΜΙΑΣ  
ΝΤΡΙΒΑΛΑΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ

**ΜΕΛΗ**

ΑΓΚΑΒΑΝΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ  
ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΤΑΣΟΣ  
ΔΟΛΓΥΡΑΣ ΗΛΙΑΣ  
ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΤΑΤΙΑΝΑ  
ΚΙΤΣΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ  
ΞΕΝΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ  
ΠΑΠΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ  
ΠΟΛΥΜΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ  
ΣΠΑΝΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ

**ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πόκας Σωτήρης  
**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΙ:** Σμυρλής Κώστας, Κόκκαλης Βασίλης  
**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Γεροπαναγιώτη Κατερίνα  
**ΑΝΑΠΛ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Χαρίσης Γιώργος

- |                              |                              |
|------------------------------|------------------------------|
| 1. Αγκαβανάκης Δημήτρης      | 52. Παπαϊωάννου Αναστασία    |
| 2. Αγραφιώτης Θεόδωρος       | 53. Παπαϊωάννου Ράνια        |
| 3. Αντωνάκος Γιάννης         | 54. Παπαντωνίου Κώστας       |
| 4. Αντωνόπουλος Παύλος       | 55. Παπασπύρος Σπύρος        |
| 5. Αποστολόπουλος Τάσος      | 56. Παππάς Δημήτριος         |
| 6. Βλασταράκος Μιχάλης       | 57. Παραδεισιάνος Κων/νος    |
| 7. Βορτελίνος Μπάμπης        | 58. Πασχαλούδης Χρ.          |
| 8. Βρεττάκος Ηλίας           | 59. Πατουλιάς Αθανάσιος      |
| 9. Γεροπαναγιώτη Κατερίνα    | 60. Πετράκης Σταύρος         |
| 10. Γκέκα Μάρθα              | 61. Πήλιουρας Γεώργιος       |
| 11. Γκίκας Γεώργιος          | 62. Πιπεροπούλου Σούλα       |
| 12. Γρίβας Ιωάννης           | 63. Πόκας Σωτήρης            |
| 13. Δαμιανίδης Δημήτρης      | 64. Πολυμερόπουλος Βασίλειος |
| 14. Δόλγυρας Ηλίας           | 65. Ρέππα Κωνσταντίνα        |
| 15. Δρακάκης Θεόδωρος        | 66. Ρίζος Παναγιώτης         |
| 16. Ευαγγελοπούλου Τατιάνα   | 67. Σίμος Άγγελος            |
| 17. Ζώγα Ελένη               | 68. Σμυρλής Κων/νος          |
| 18. Ηλιόπουλος Ηλίας         | 69. Σουλελές Χρήστος         |
| 19. Κασσές Ερμής             | 70. Σπανού Δέσποινα          |
| 20. Κεχαγιάς Φώτιος          | 71. Σταυρουλάκης Αντώνης     |
| 21. Κίτσιος Δημήτρης         | 72. Σχετάκης Αντώνης         |
| 22. Κλάπας Παναγιώτης        | 73. Τενές Μπάμπης            |
| 23. Κόκκαλης Βασίλης         | 74. Τζαρούκης Θεόδωρος       |
| 24. Κόνιαρης Χρήστος         | 75. Τσακοπιάκος Γιάννης      |
| 25. Κοντογιάννης Παναγιώτης  | 76. Τσατσάκης Αριστείδης     |
| 26. Κούκης Νίκος             | 77. Τσεκερίδης Χρήστος       |
| 27. Κουτρουμάνης Γιώργος     | 78. Τσικρικάς Κων/νος        |
| 28. Κουτσιουμπέλης Σταύρος   | 79. Φασφαλής Νίκος           |
| 29. Κουτσογιάννης Βασίλης    | 80. Φιλιππάτου Βασιλική      |
| 30. Κωνσταντόπουλος Βασίλης  | 81. Χαρίσης Γιώργος          |
| 31. Λεμονής Ρήγας            | 82. Χατζόπουλος Νικόλαος     |
| 32. Λόης Βαγγέλης            | 83. Χόρτης Νίκος             |
| 33. Μαργαρίτης Τριαντάφυλλος | 84. Χριστόπουλος Κώστας      |
| 34. Μάρταλης Σωτήρης         | 85. Χρονόπουλος Θόδωρος      |
| 35. Μάτσα Κατερίνα           |                              |
| 36. Μαυρέλος Βασίλειος       |                              |
| 37. Μαυροματίδης Δημήτρης    |                              |
| 38. Μεθωνιού Λέττα           |                              |
| 39. Μητσώνη Ρούλα            |                              |
| 40. Μπαρμπαγιάννης Βασίλης   |                              |
| 41. Μπάρμπα Ιωάννης          |                              |
| 42. Μπέλλας Νικόλαος         |                              |
| 43. Μπέσης Κων/νος           |                              |
| 44. Μπόϊκος Κων/νος          |                              |
| 45. Νεδελκόπουλος Γεώργιος   |                              |
| 46. Νικολαΐδης Νικόλαος      |                              |
| 47. Νοτάκης Γιάννης          |                              |
| 48. Ντριβαλάς Οδυσσεάς       |                              |
| 49. Ξανάκης Βασίλειος        |                              |
| 50. Πάϊδας Ιωάννης           |                              |
| 51. Πανουτσόπουλος Κων/νος   |                              |

**Η ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

1. Αντωνάκης Αριστείδης
2. Κολτσιδης Δημήτρης
3. Μουρατίδης Γιώργος
4. Ταπαζίδης Δημήτρης
5. Τσιάκου Κων/να

**Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ**

1. Αραβαντινός Αντώνης
2. Θωμάς Δημήτρης
3. Καλόγηρος Νίκος
4. Καταχανάς Γιώργος
5. Ντάνος Σπύρος
6. Σολωμός Χρήστος
7. Τσάμης Δημήτρης
8. Χρονόπουλος Βασίλης
9. Χρονόπουλος Γιώργος



ΑΝΩΤΑΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΝΩΣΕΩΝ  
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

# ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

(Αρ. Εγκρ. Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών 5281 /2007)

Αθήνα 2007  
(4η έκδοση)

